



# Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



26 августа 2008 года  
вторник, №98(9664)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

## Организуется гуманитарный рейс

В целях социальной поддержки населения и оказания действенной помощи студентам и учащимся, обучающимся в учебных заведениях республики, главой администрации муниципального района Р.А.Бикбовым принято распоряжение №356 от 20 августа 2008 года об организации бесплатной отправки 30 августа из районного центра с. Акъяр студентов и учащихся, обучающихся в учебных заведениях городов Уфа, Стерлитамак, Мелеуз, Салават, Кумертау, Сибай.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений района и частным лицам-предпринимателям (по списку) для организации отправки сту-

дентов и учащихся по месту учебы указаво выделить автобусы.

Главам сельских администраций муниципального района совместно с родителями обучающихся, руководителями предприятий, организаций и учреждений района обеспечить явку студентов, учащихся и водителей автобусов 30 августа текущего года к 8.00 часам утра к зданию администрации района.

Контроль за организацией подготовки автобусов и безопасности перевозки студентов возложен на начальника ОГИБДД ОВД по Хайбуллинскому району И.С.Амакасова.

## Новости прошедшей недели

### 1. Состоялось традиционное августовское совещание педагогических работников района.

На данном форуме, где приняло участие Министр образования Республики Башкортостан З.А.Аллаяров, обсуждены итоги прошлого учебного года и намечены планы на новый учебный год.

### 2. Глава администрации муниципального района Р.А.Бикбов встретился с предпринимателями района.

Главным в повестке дня совещания стал вопрос благоустройства объектов торговли. Было уделено внимание проблеме оформления трудовых договоров между предпринимателями и наемными работниками. Также избран новый состав Совета районной ассоциации предпринимателей.

### 3. На прошлой неделе прошло очередное совещание руководителей сельхозпредприятий района по ходу уборочных работ.

В данном совещании принял участие генеральной директор ОАО «Сибайский элеватор» Ф.Ф.Айдарбеков. Рассмотрен вопрос условий хранения нового урожая хозяйствами на данном элеваторе.

### 4. Проведено очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района.

Всего рассмотрено 20 протоколов, 19 из которых по факту неисполнения родителями обязанностей по воспитанию детей и 1 – по факту появления в общественном месте в нетрезвом состоянии несовершеннолетних.

### 5. Отдел труда и социальной защиты населения продолжает прием заявок на оформление «Социальной карты Башкортостана».

На прошлой неделе работники отдела провели прием граждан в сельских поселениях Ново-Ирвинский и Ивановский сельсоветы.

### 6. На центральной площади районного центра организованы мероприятия по случаю завершения летних студенческих каникул.

С концертной программой выступили группы из г.Сибай: рэп-команда «Агрессия» и «Диссидент», рок-группа «Игра». Также проведены различные игры и дискотека.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Педсовет: подвел итоги, наметил цели



Министр образования РБ З.А.Аллаяров вручает Диплом Абубакировской средней школе.

На прошлой неделе, 22 августа, в актовом зале Акъярского горного колледжа им. И.Тасимова представители учительства района собрались на традиционную августовскую педагогическую конференцию. Цель которой – подвести итоги прошедшего учебного года, обсудить насущные проблемы образования и наметить цели, стоящие перед педагогическими работниками в наступающем учебном году.

Почетные гости – Министр образования Республики Башкортостан З.А.Аллаяров, директор Центра выявления и развития одаренности детей Башкирского института развития об-

разования, кандидат педагогических наук, доцент Ф.Р.Фахретдинова, глава администрации муниципального района Хайбуллинский (Окончание на 2 стр.).

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## Окажем благотворительную помощь строительству мечети в районном центре!

В фонд строительства мечети в с.Акъяр на 25 августа перечислено 583 тыс.рублей. В том числе однодневную заработную плату внесли:

1. Совет муниципального района – 2872,65 руб.;
2. Детские школы искусств:
  - с.Акъяр – 2350 руб.;
  - с.Бурибай – 1100 руб.;
  - с.Целинный – 450 руб.
3. Администрации сельских поселений:
  - Акъярский сельсовет – 7486 руб. Самар-

ский сельсовет – 3004 руб.;

- Татыр-Узякский сельсовет – 2278 руб.

4. ООО «Лилия» - 3000 руб.  
Напоминаем реквизиты фонда:  
Получатель: Мусульманская религиозная организация «ЖАМИГ МЕЧЕТЬ» с.Акъяр Хайбуллинского района.  
ИНН: 0248005090, ОКПО: 77849266, КПП 024801001  
Расчетный счет: 40703810100770000037  
БИК: 048073770  
К/сч: 30101810600000000770

## Проявим милосердие!

Специальный счет для сбора денежных средств от физических и юридических лиц на оказание гуманитарной помощи жителям Южной Осетии, пострадавшим в результате грузино-югоосетинского конфликта:  
Филиал ОАО «УРАЛСИБ» в г.Уфе ул.Революционная, д.41  
БИК 048073770, ИНН 0274062111, КПП 027802001,  
корр. счет № 30101810600000000770  
№ 40603810700000000320

получатель Управление по чрезвычайным ситуациям при Правительстве Республики Башкортостан  
ИНН 0278112765, КПП 027801001  
За счет поступивших средств будет также оказана помощь родственникам погибших или получивших ранения во время выполнения миротворческой миссии в зоне грузино-югоосетинского конфликта военнослужащих, призванных на военную службу из Республики Башкортостан.

## ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ!

На основании распоряжения главы администрации муниципального района 30 августа организуется бесплатный проезд студентов в г.г. Уфа, Стерлитамак, Мелеуз, Салават, Кумертау и Сибай.

Место сбора – площадь у администрации муниципального района.

Начало отправки с 8.00 час.

Для предварительной записи обращаться в местные администрации сельских поселений.

ЖАТВА-2008

## Ход уборки урожая на 25 августа 2008 года

Первая графа – сельхозпредприятия, вторая – скошено зерновых культур (в гектарах), третья – в процентах к плану, четвертая – обмолочено (в гектарах), пятая – урожайность (в центнерах с гектара).

ООО «СельхозПромКом»	384	19,6	384	11,0
СПК «Тара»	450	50,0	450	6,0
СПК «Доброволец»	140	22,4	140	11,0
ООО АХК «Игенсе» 272	18,1	27,2	12,1	
СПК «Урал»	100	17,7	100	13,0
СПок «Хайбуллинский»	1055	18,8	1055	16,3
СПК «Хайбуллинский»	1888	37,8	1888	9,4
ООО «Рассвет»	1181	30,0	1888	9,4
МУСП «Матраевский»	3726	38,7	2946	11,1
МУСП «Степной»	1563	52,1	1563	5,8
СПК «Заря»	200	30,8	200	10,1
СПК «Подольский»	-	-	-	-
СПК «Автоплюс»	-	-	-	-
СПК «Савельевский»	365	29,0	365	17,2
СПК «Бакаловка»	-	-	-	-
СПК «Таштутай»	297	30,8	297	5,0
ЗАО БРУ	-	-	-	-
Итого по СХП:	11621	31,0	10841	10,8
МТС «Башкирская»	-	-	-	-
КОФ	1505	21,4	1505	13,0
ООО «Янгелька»	1140	22,8	1140	13,4
По району:	14266	26,5	13486	11,2

Как сообщает диспетчерская служба Управления сельского хозяйства, на 25 августа зерновые культуры в сельхозпредприятиях района скошены на 11621 гектаре (почти третья часть убираемой площади), задействовано 65 комбайнов, из них 34 – МТС «Башкирская»; обмолочено – 10841 гектар, участвуют 53 комбайна, из них 33 – МТС «Башкирская», намолочено 11674 тонны зерна.

Средняя урожайность составила 10,8 центнера с гектара. За прошедший день культуры скошены на 1080, обмолочены на 1143 гектарах зернового клина.

В настоящее время уборка зерновых культур ведется практически во всех сельхозпредприятиях района, не получены сводные данные из СПК «Подольск», «Автоплюс» и «Бакаловка». По-прежнему, хороших темпов страды добиваются хлеборобы МУСП «Степной», «Матраевский», СПК «Тара», «Хайбуллинский». Ускорение работ требуется в СПок «Хайбуллинский», СПК «Урал», ООО «СельхозПромКом», СПК «Доброволец».

В хозяйствах одновременно ведется засыпка семян и фуража. На этот день сельхозпредприятиями засыпано 10652 тонны семян различных культур или 16,9 процента к плану, 1485 тонн зернофуража.

В ООО «Рассвет» ведется вспашка августовской зяби, где работают две единицы техники, обработано 619 гектаров пашни.

Хлеборобы района! На жатве дорог каждый час. Используйте все возможности для того, чтобы полностью убрать выращенный урожай – основу дальнейшего экономического благополучия хозяйства.

### ◆ Даты

280 лет назад (1728; 15 августа) русский мореплаватель Витус Беринг во время 1-й Камчатской экспедиции открыл пролив между Азией и Америкой, впоследствии названный его именем (Берингов пролив).



### ◆ Знаете ли вы, что...

В 5 раз – во столько дороже золотого песка в Голландии XV века стоил черный перец. Пряности в те времена ценились так высоко неслучайно. Везли их из южных стран долго, в пути было много опасностей. Лучшей профилактики кишечных инфекций, чем острая еда, в средние века не знали.

### ◆ Истины

Жизнь ничего не дарует без тяжких трудов и волнений.

Гораций, римский поэт.

### ◆ Календарь Последняя четверть

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
26	07.12	21.22	14.10
27	07.14	21.20	14.06



## НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

### С 1 августа многодетные семьи в Башкортостане будут получать увеличенное ежемесячное пособие

Президент Башкортостана Муртаза Рахимов своим указом увеличил меры государственной поддержки отдельных категорий многодетных семей в республике.

Согласно Указу с 1 августа 2008 года размер дополнительной материальной помощи в виде ежемесячного пособия многодетным семьям, воспитывающим четырех детей, не достигших 16-летнего возраста, составляет 1500 рублей, семьям, имеющим пять и более детей - 2000 рублей.

Право на указанное пособие в установленных размерах также распространяется на многодетные семьи, имеющие четырех и более детей, обучающихся в образовательных и учебных заведениях начального, среднего и высшего профессионального образования очной формы обучения до достижения ими 23 лет и не находящихся на полном государственном обеспечении.

Размер ежемесячного пособия отдельным категориям многодетных семей подлежит индексации в порядке и сроки, определенные Правительством Республики.

### Башкортостан готовится к Дням Москвы

25 и 26 сентября пройдут Дни Москвы в Республике Башкортостан. Соответствующее распоряжение подписано в Правительстве РБ.

Дни Москвы в Республике Башкортостан предполагают обширную деловую и культурную программы. Планируются подписание Соглашения о научном сотрудничестве между Академией наук РБ и Департаментом науки и промышленной политике Москвы, официальный прием от имени Президента РБ Муртазы Рахимова мэра Юрия Лужкова, «круглые столы», бизнес-встречи, выставки транспортной техники, производимой в Башкортостане и предприятиями Москвы, презентация сельхозобъектов. В культурной части предусмотрены фотовыставки Москвы и ознакомление с экспозициями музея Рудольфа Нуриева, концерт мастеров искусств Москвы, Кармаскалинского и Уфимского районов, презентация «Антологии башкирской поэзии». В эти дни пройдут финальные поединки борцов между сборными Москвы и Башкортостана и другие мероприятия.

### В Башкортостане построено одиннадцать крупных молочных ферм

В Республике Башкортостан за время реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» введено в строй 11 крупных животноводческих объектов, причем девять из них входят в разряд мегаферм - настоящих фабрик по производству молока.

Мегафермы укомплектованы высокопродуктивными животными российской и зарубежной селекции. Только в прошлом году в республику было завезено более 3400 голов крупного рогатого скота из Австрии, Голландии, Германии.

Важное преимущество импортного скота, считают в Башкортостане, его высокий генетический потенциал, что позволяет хозяйствам в короткий срок обновить маточное поголовье, увеличить объем производства животноводческой продукции.

В новых комплексах все основные операции и процессы содержания животных механизированы, эффективно применяются современные машины и оборудование, внедряются передовые технологии. На мегафермах по производству молока применяется так называемое крупногрупповое беспривязно-боксовое содержание коров и телят, что позволяет более рационально и с минимальными затратами проводить основные технологические операции.

Кормление скота производится многокомпонентной питательной кормосмесью. Доеение коров проводится с компьютерным учетом индивидуальных надоев и диагностикой физиологического состояния каждого животного.

В настоящее время молочные комплексы республики выходят на проектную мощность и добиваются высоких результатов. В ООО «Агрофирма «Байрамгул» Учалинского района и ООО СХП «Нерал-Матрикс» Туймазинского района суточный надой на одну корову составляет около 27 кг, в день реализуется более 40 тонн молока. Более 20 кг - суточный надой от каждой коровы в молочных комплексах хозяйств «Агроталс» и «Урожай» Аургазинского района, совхозе «Алексеевский» и ООО «Урал-Агро» Уфимского района.

В ООО «Забарив-Агро» Куюргазинского района, где открылась ферма мясного направления, среднесуточные привесы «лимuzинов» составляют более одного килограмма.

ИА «Башинформ»

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Педсовет: подвел итоги, наметил цели

(Оконч. Начало на 1 стр.)

район Р.А. Бикбов, наш земляк, известный поэт республики К.Аралбаев имели возможность ознакомиться с методическими стендами и фотовыставками, рассказы-вазими об успехах и достижениях образовательных учреждений района с удивительными поделками, выполненными руками воспитанников, районной станции юных техников и работами специалистов дошкольных образовательных учреждений. Были организованы и цветочно-овощные выставки даров лета, выращенных на пришкольных участках.

Работу совещания открыл глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов, отметивший в своем выступлении, что сегодня перед системой образования республики, а значит, и нашего района, поставлена задача дальнейшего повышения качества образования, обеспечивающего переход к стратегии инновационного развития экономики и всех сфер жизни общества, что и должно стать лейтмотивом всей профессиональной деятельности педагогов района. А также особую ответственность накладывает тот факт, что республиканское совещание по образованию, прошедшее в этом году в Дуванском, Белокатайском и Мечетлинском районах, пройдет в будущем году в Хайбуллинском, Баймакском и Зилайском районах, что говорит о высоком доверии руководства республики, кроме того, подготовка к нему даст хороший стимул для дальнейшего развития и укрепления не только системы образования, но и, в целом, инфраструктуры районов.

Сегодня администрацией МР уделяется повышенное внимание вопросам укрепления материально-технической базы образовательных учреждений района - около 60% от общей суммы расходов муниципального бюджета за истекший период текущего года направлено на нужды сферы образования. Только на капитальный ремонт и подготовку школ и детских садов к новому учебному году израсходовано свыше 30 млн. рублей, в ближайшие дни на эти цели дополнительно будут направлены еще 30 млн. рублей, большинству школ района были выделены стройматериалы для проведения текущего ремонта. Большой объем работ по капитальному ремонту произведен в Моканской, Уфимской и Бурбаевской № 1 средних школах. В ближайшее время завершатся строительные работы по реконструкции и капитальному ремонту МОБУ АСОШ № 1 и № 2, будет сдан в эксплуатацию пристрой ко 2-ой школе.

В связи с проведением на территории района в 2009 году Республиканского форума педагогов подготовлен и находится на согласовании в Правительстве РБ проект подготовки учреждений района, предусматривающий строительство, реконструкцию и капитальный ремонт образовательных учреждений. Словом, предстоит огромная работа, ограниченная очень сжатыми сроками.

На конференции шел разговор и о том, что хороший стимул развитию образования района придаст нацпроект «Образование». За два с половиной года четыре школы по итогам конкурса получили гранты в размере 1 млн. рублей на внедрение инновационных программ. Школы района получают комплекты оборудования для кабинетов русского языка и литературы, химии, физики, биологии, географии, а также интерактивные доски. 47 школ имеют доступ к сети Интернет, 8 - получили школьные автобусы, до конца года ожидается поступление еще двух. В рамках поощрения лучших учителей 9 педагогов района удостоены Гранта Президента РФ в размере 100 тыс. рублей.

Одна из главных задач, стоящая перед педагогами района - повышение качества образования. В среднем его динамика улучшилась с 54 до 55,2%. Растет и процент поступающих в вузы - в 2008 году он составил 71,1% от общего количества выпускников, для которых было выделено 52 целевых места.

Серьезную озабоченность вызывает вопрос возвращения выпускников ссузов и вузов, в т.ч. и целевиков, обратно в район - наблюдается нехватка специалистов среднего и высшего звена в сфере строительства, сельского хозяйства, инженерно-технических работников. В этом плане необходимо вести целенаправленную работу по адресной подготовке специалистов, востребованных на рынке труда, их обеспечению достойной заработной платой и жильем.

Педагогам района необходимо в дальнейшей работе большое внимание уделять проблемам профилактики безнадзорности среди несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов, расширять практику устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в приемные и патронатные семьи, активизировать правовую, профилактическую работу среди учащихся и родителей.

Особое внимание имел вопрос предстоящего перехода учреждений образования на нормативное подушевое финансирование - администрацией района разработан План основных мероприятий по оптимизации сети муниципальных общеобразовательных учреждений района на 2008 год, в соответствии с которым проведен комплекс работ по переводу школ района на новые принципы финансирования.

В заключение выступления Ринат Абдрахманович отметил, что задача педагогов - дать ученикам крепкие знания, привить высокие нравственные и мировоззренческие устои, поднать образование на качественно новый уровень.

Далее с докладом «Актуальные задачи системы образования Хайбуллинского района в условиях формирования новой модели образования» выступил начальник РОО И.Р.Казаккулов, обративший внимание собравшихся, что основной целью развития образовательной системы является приведение ее в соответствие с со-

временными требованиями, обеспечение доступности, высокого качества и эффективности. И более подробно остановился на работе воспитательных и образовательных учреждений района, отметил достижения как лучших школ, так и их педагогов и учеников.

«Развитие одаренности учащихся в условиях Хайбуллинского района - основа реализации целевой президентской программы «Одаренные дети Республики Башкортостан» - тема выступления директора ЦВИ РОД БИРО и руководителя экспериментальной площадки МО РБ «Развитие одаренной личности в эстетическом направлении в условиях сельской школы» Ф.Р.Фахретдиновой, уже несколько лет работающей на базе Абубакировской школы, с гордостью отметившей, что данная школа является одной из лучших экспериментальных школ в республике, разрабатывающей модель школы творческого развития личности, в которой решается основная задача: обеспечение для каждого ученика оптимального уровня развития его задатков, интеллектуальных способностей, творческого потенциала.

Также слово было предоставлено поэту Кадиму Аралбаеву; директору МОБУ ООШ д. Бакаловка А.Ш.Бускунову, затронувшему вопросы инновационного развития сельской школы и их кадрового наполнения; заместителю директора по учебной работе МОБУ СОШ № 2 с.Акъяр Н.А.Димухаметовой, рассказавшей о задачах обучения в условиях обновления общего образования; заведующей МДОУ «Солнышко» с.Подольск О.И.Пономаревой - с темой дошкольной подготовки детей; председателю райкома профсоюза работников образования Б.Р.Аскаркову.

С большим вниманием все присутствующие на столь значимом форуме заслушали выступление З.А.Аллаярова, обратившего внимание собравшихся на необходимость подведения итогов проделанной работы, выбрав из нее все самое лучшее, что может стать достойным визитной карточкой образования района на предстоящем республиканском совещании педагогов в 2009 году.

Зиннат Абдуллинвич затронул актуальные вопросы, прозвучавшие на прошедшем недавно республиканском совещании работников системы образования республики, рассказал об итогах учебного года, обозначил имеющиеся проблемы и пути их решения, среди которых принятие системных мер по оптимизации системы образования и переход на нормативно-подушевое финансирование, новую систему оплаты труда; проведение ЕГЭ, с системой создания оценки образовательной работы в школах района; введение с 2009 года новых образовательных стандартов, в соответствии с которыми может отпасть региональный национальный компонент, и о работе по разработке специального закона, в соответствии с которым он должен сохраниться; вопросы профессионального образования и др.

Молодых педагогов, а их прибыло в район 21 человек,

в том числе 11 - специалисты с высшим образованием, приветствовал ветеран педагогического труда, педагог Самарской школы Р.А.Асаинов, отметивший, что каждый из педагогов, впервые переступивших порог школьного класса, учится быть уравновешенным и строгим, уступчивым и требовательным, невозмутимым и жизнерадостным... Диплом педагога - это всего лишь документ на право общения к большому и необыкновенно сложному труду и только от веры учителя в свои силы и возможности учеников, от его настойчивости, терпения, умения вовремя прийти на помощь зависит их общие успехи на пути познания.

Далее, в торжественной обстановке молодым специалистам были вручены трудовые книжки, с надеждой, что они внесут достойный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения района. Торжественным и волнующим моментом стало награждение лучших из лучших педагогов и коллективов школ района: почетный награжденный Министрства образования Республики Башкортостан «Отличник образования РБ» был вручен специалистам образовательных учреждений, девять - награждены Почетной грамотой Министрства образования РБ. Семь педагогов района были удостоены денежной премии главы администрации МР, шестью - районного отдела образования. Кроме того, за большой вклад в научно-методическое обеспечение экспериментальной работы в системе образования района денежной премией РОО была награждена Ф.Р.Фахретдинова.

З.А.Аллаяров вручил специальные Дипломы средним школам № 1 с.с. Бурбай и Абубакирово, как победителям конкурса среди инновационных образовательных учреждений на федеральный денежный грант в размере 1 млн. рублей.

Также Почетными грамотами и подарками за хорошую организацию летней оздоровительной работы были награждены: средние школы № 1 и № 2 с.Акъяр, с.Садовый, № 1 и № 2 с.Бурбай и начальная школа с.Новопетровское; за лучшую подготовку образовательного учреждения к новому учебному году - средняя школа с.Новый Зирган, основная школа д.Бакаловка, начальная школа д.Малоярлангулово и детский сад «Айгуль» д.Таштугай; за хорошую организацию работы на пришкольном участке - средняя школа с.Подольск, основная школа д.Абдулнасырово, начальная школа д.Акьюлово и детский сад «Айгуль» с.Степной.

Подводя итоги форума, его участники приняли итоговый документ, призванный способствовать дальнейшему развитию и совершенствованию образовательной системы района.

И хотя сегодня перед большой армией учителя района стоят большие задачи, мы уверены, что они с ними достойно справятся, а проведение Республиканского совещания педагогов является не только показателем доверия, но и признанием достижений системы образования нашего района и предоставлением отличной возможности для ее дальнейшего развития.

Светлана Сахно.

С 22 июня в районе работает археологическая экспедиция Стерлитамакской государственной педагогической академии, которая в прошлом году работала на раскопках Переволочанского курганного могильника. На днях мы встретились с руководителем данной экспедиции, деканом исторического факультета СГПА СЕРГЕЕМ ВИКТОРОВИЧЕМ СИРОТИНЫМ и попросили рассказать о ходе археологических работ.

Материалы прошлогодних раскопок курганного могильника «Переволочан-2», которые находятся в пяти километрах строго к северу от основного могильника. Мотивом для сегодняшних исследований является, во-первых, продолжение охранно-спасательных работ, поскольку насыпи курганов очень сильно повреждены сельхозработами. Два кургана практически распаханы «под ноль», очень скоро они совсем бы исчезли для науки.

Объектом новых раскопок в этом году стали курганные могильники «Переволочан-2», которые находятся в пяти километрах строго к северу от основного могильника. Мотивом для сегодняшних исследований является, во-первых, продолжение охранно-спасательных работ, поскольку насыпи курганов очень сильно повреждены сельхозработами. Два кургана практически распаханы «под ноль», очень скоро они совсем бы исчезли для науки.

## ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

# Изучая памятники археологии

Насыпи абсолютно разрушены: и геологами, и норами животных и т.д.

И, во-вторых, и это усиливающий фактор — совершенно очевидно, что эти два курганных могильника увязаны между собой, то есть оставлены одной племенной группировкой, но единственное, что это памятники пониже классом, о чем говорят размеры насыпи, они на порядок ниже.

воинов, дружинников, дружных социальных прослоек, хотя предварительные итоги раскопок показывают, что памятник уникален и интересен. В частности, раскопки самого маленького кургана выявили достаточно необычную систему погребального обряда, то есть, в отличие от традиционных курганов, захоронение произведено не в могильных камерах,

причем, разных людей. С другой стороны это может быть результатом грабежа кургана. Мы обратили внимание на то, что кости расположены вперемежку, но почему-то остались не тронутыми столики-алтари, которые были нами обнаружены. Об

относятся к одной культуре, судя по ранее полученным результатам предыдущих раскопок.

Пока работа и, надеемся, открытия еще впереди, думаю, будут интересные результаты. Эти раскопки показывают, что захоронения



Маленькие курганы, скорее всего, говорят о том, что здесь совершенно захоронение менее знатных людей —

а на древней поверхности, над ним возводилась легкая конструкция, которая со временем упала. Возможно, что



этом нам предстоит подумать.

Похоже, что мы сталкиваемся с нетрадиционным жреческо-ритуальным обрядом захоронения. Это еще не окончательный прогноз. Что касается первого большого кургана, выявлена одна центральная погребальная камера, следы горения, выжженной земли, то есть, огненный ритуал соблюдался. Пока предварительных выводов, каким было это погребальное сооружение, у нас нет.

Очень показателен третий курган, который несмотря на не очень большие насыпи по высоте, диаметром составляет 32 метра. Там отчетливо видны четыре погребальные камеры, одна из которых центральная. Здесь найдены наконецники бронзовых стрел, псаии, зеркала и дру-

относятся к одной культуре, судя по ранее полученным результатам предыдущих раскопок.

Надо сказать, что проведение археологических раскопок связано с вложением не только немалого количества ручного труда, но и с использованием техники для выполнения большого объема земляных работ. Хотелось бы выразить огромную благодарность руководству администрации района, ЗАО «Бурibaевский ГОК», сельского поселения Байгускаровский сельсовет, ЗММС «Башмелиководхоз» и всем, кто оказывает посильную помощь в проведении работ на курганах.

Записки Ринат Имангулов. Фото Наиля Харисова.

Вот уже несколько лет на территории нашего района функционирует ГУЗ «Республиканский санаторий для детей с родителями «Сакмар», расположенный в живописном уголке природы у д. Янтышево. Так как это учреждение республиканское, то и отдыхают здесь ребята, нуждающиеся в лечении заболеваний органов дыхания и пищеварения со всей республики, но, в основном, близлежащих к нам районов — Баймакского, Зианчуринского, Абзелиловского, Зилаирского, Бурзянского и, конечно, нашего, Хайбуллинского.

Санаторий «Сакмар» рассчитан на одновременное пребывание 50 человек — 45 детей, в том числе 5 из них — с родителями. Если посмотреть статистику лечения, то видно, что в 2006 году пролечено 678 детей, из них 189 из нашего района (27,8%), в 2007 — 675, в т.ч. 276 хайбуллинских ребятшек (40%), за первое полугодие текущего года уже 360 детей и 103 их родителей (28,6%) вновь хайбуллинцы. И этот показатель, когда мы видим, что в среднем почти третья часть оздоравливающихся детей — жители нашего района, вроде бы должен радовать. Но именно тут-то и возникают некоторые вопросы.

Распределением путевок в санаторий занимается Министерство здравоохранения республики, именно оттуда МУЗ «Аксарлак ЦРБ» получает их определенное количество на предстоящий поток. В районе же распределение путевок в детские лечебно-оздоровительные учреждения республиканского уровня, в том числе и санаторий «Сакмар», возложено на районный ЦРБ М.А. Бухарбаева, который решает этот вопрос единолично (?). Почему?!

На сегодня, по имеющемуся списку нуждающихся в лечении детей, составленному им с учетом данных, предоставленных участковыми педиатрами района, он насчитывает 630 юных хайбуллинцев. Конечно, необходимо, чтобы каждый из этих детей прошел реабилитацию в медицинском учреждении, в частности, нашего района.

Тут нужно отметить, что путевка в санаторий выделяется совершенно бесплатно, тогда как при получении путевок в детские оздоровительные лагеря («Аксарлак» и «Березка») родители должны оплатить 10-20% ее стоимости, и определенную сумму — организация, где они работают. Но эта оплата для специалистов, работающих во внебюджетных предприятиях и организациях района, в основном, сельскохозяйственных, стала причиной того, что их дети на протяжении ряда лет не могли отдохнуть и поправить свое здоровье в ДОЛ. И вот тут-то, казалось, на помощь им и должен был прийти детский санаторий «Сак-

мар».

Но, как показала практика, и тут большую часть отдыхающих составляют дети работающих в бюджетной сфере района — педагогов, медработников, сотрудников ОВД, руководителей организаций и др.

Глядя на такой расклад, возникает вполне закономерное требование, чтобы при распределении путевок в это и другие подобные учреждения акцент в первую очередь был сделан на детей из семей сельских труженников, малообеспеченных и многодетных семей, родители которых не имеют возможности самостоятельно обеспечить своему ребенку полноценный отдых и оздоровление.

Со слов главного врача санатория М.М. Турумтаевой, «перекос» в выделении путевок в «Сакмар», действительно, имеется и об этом неоднократно был разговор с руководством ЦРБ. Как показывают результаты прошедшей всероссийской диспансеризации, в нашей республике почти 80% детей и подростков нуждаются в серьезной «корректировке» здоровья. В том числе по заболеванию органов дыхания 32%, пищеварения — 28%. Получается, что в лечении, в том числе и санаторном, нуждается большая часть хайбуллинских ребятшек. На деле же часто здесь отдыхают одни и те же дети, порой по 3 раза за последние четыре года.

2008 год объявлен Президентом РБ «Годом социальной поддержки семьи» и необходимо сделать все возможное, чтобы государственная поддержка была реальной. В данном случае — чтобы на лечение поступали дети максимально в нем нуждающиеся, а не с диагнозом «часто болеющий ребенок», под который, при желании, можно подвести боль-

шинство из наших детей.

Принимая ребенка с таким неопределенным диагнозом на санаторное лечение, педиатр вынужден найти причину его болезни, провести отбор по медицинским и возрастным показателям и в случае его «непрофильности» — отправить обратно. И такие случаи известны.

К тому же, просматривая анкеты, обходимые документы, чем и объясняется их большое количество среди прошедших лечение.

Но все это лишь слова и отговорки для прикрытия имеющихся недоработок медработников. Если бы была отлаженная система распределения, то и «горящих» путевок не было бы и не возникало бы необходимости «латать» имеющиеся дыры детьми медработников.



видим, что большая часть проходящих лечение детей из крупных населенных пунктов района, где есть возможность их амбулаторного или стационарного лечения, тогда как жители малых сел и деревень зачастую не имеют такой возможности, порой из-за плохого материального положения или своего социального статуса. Вот тут-то им на помощь и должны прийти не только участковые педиатры, но и фельдшера на селе, которые, составив списки детей из групп социального риска, малообеспеченных и многодетных семей нуждающихся в профильном оздоровлении, должны добиваться получения для них путевок в лечебное учреждение. К нашему стыду педиатры ЦРБ уверяют, что дети с периферии более закаленные и малоболельшие и в санаторном лечении не нуждаются?!

Бывает и так, что когда выделенные путевки уже распределены по ФАПам сельских поселений, родители от них отказываются. Тогда, со слов М.А. Бухарбаева, из-за сжатых сроков и «горящих» путевок приходится искать желающих пролечиться в санатории среди детей медработников, т.к. они имеют возможность быстро оформить все не-

Болезнь не смотрит кем и в какой сфере деятельности работают родители ребенка, и каждый из нуждающихся в лечении детей должен его получить. Просто критерии в распределении путевок большим детям должны быть более четкими. И решение о выделении путевок должно утверждаться не единоличным решением районного педиатра, а коллегиально, решением специально созданной социальной комиссии, с учетом многих нюансов. Кроме того, необходимо, чтобы помимо общего списка нуждающихся в санаторном лечении детей и уже пролеченных ребятшек, подобные списки были составлены и по каждому сельскому поселению с указанием социальной категории семьи ребенка. Эти меры позволят сделать процедуру распределения путевок максимально открытой и, в конечном итоге, будут способствовать тому, чтобы лечение в этом учреждении получали дети действительно в нем нуждающиеся и их отбор не вызывал нареканий и недовольства со стороны жителей района.

Светлана Сахно.

## К сведению

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении аукциона на капитальный ремонт системы отопления с установкой индивидуальных теплогенераторов поквартирного отопления в двухэтажных жилых домах по ул. Ахметшина в с. Мақан МР Хайбуллинский район РБ.

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безлический расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за товары, работы и услуги производится после подписания актов в течение 5 дней.

Документацию по торгам можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с. Аксар, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 8. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет [goszakaz.bashkortostan.ru](http://goszakaz.bashkortostan.ru) (плата не взимается).

Критерии оценки заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, лицензий, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 10.08.2008 г. 09.00 час.

Дата и время окончания приема заявок (время местное): 29.08.2008 г., 17.00 час.

Дата и время проведения аукциона (время местное): 30.08.2008 г., 10.00 час.

Преимущество: не имеется. Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактный телефон/факс: 8 (34758) 2-12-35.

# Поздравляем!

Администрация сельского поселения Уфимский сельсовет от всей души поздравляет юбиляров Хупбунису Барыевну Тагирову, Габиду Мингажеевну Бускунову с 85-летием, Хатиру Гибатову Гумерову, Ягафара Гимаевича Низамова - 80-летием, Надежду Федоровну Кулакову, Ахмадуллу Юмагужевну Янсаитова, Магатифу Гайнетдиновну Юлианову, Зиннату Сайфуловну Амантаева - 75-летием, Марзию Юмагужевну Янсаитову, Аксана Ахтямовича Байназарова, Рашида Сафиновича Бикбулатова, Евдокию Асрияновну Хренову - 70-летием, Насырлана Фазыльевича Каримова, Зою Ивановну Демидову - 65-летием, Салавата Сабирьяновича Губайдуллина, Зугиру Хамитьяновну Кусипову, Фанию Салимгареевну Хисматуллину с 60-летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, тепла близких и родных, долгих лет жизни.

дорогую, любимую жену, маму Рамилю Сагадаткиреевну Канчурину от всей души с днем рождения!

Желаем просто, от души, здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед, прожить счастливо много лет.

Муж, дети.

дорогую маму Раушану Сулеймановну Базытову с 55-летним юбилеем!

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе - Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле! В этот день рождения юбилейный

Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успехов, Прожить еще до сотни лет, Не зная горя, слез и бед.

С пожеланиями дочери Зифа, Галия, зять Артем, внуки Артурик, Айдарик, Виолетта.

от всей души дорогого Аксана Ахтямовича Байназарова с юбилеем!

От души мы все желаем Не стареть и не болеть, Бодрым вид всегда иметь, Долгой жизни - без печали, Чтобы дети уважали, Приносили внуки радость.

Желаем крепкого здоровья, счастья.

Субхангуловы, Байгужины, Игибаевы, Крымгужины, Таулбаевы и Юмагужины.

г.Сибай, с.с.Зилаир, Акъяр, Байгужа, д.Таштугай.

◆ известняковый щебень. 18 тонн. Доставка. Тел. 8-937-338-11-80.

## Разное

◆ Требуется няня для ребенка (1 год 2 мес., с. Акъяр). Тел. 8-937-334-47-63, 2-24-89.

◆ Сниму дом или квартиру в с.Акъяр. Порядок и чистоту гарантирую. Тел. 8-905-359-67-13 (9.00-19.00 час.)

◆ Сдается квартира в с.Акъяр по ул.Восточная, с предоплатой за полгода. Тел. 2-19-31.

◆ Куплю участок с временкой или баней в с.Акъяр. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-906-371-93-19.

◆ Утеряны паспорт, выданный Хайбуллинским РОВД РБ 12.05.2005г. серии 8005 №361640 на имя Елены Анатольевны Медведевой, считать недействительным.

30 АВГУСТА В РДК С.АКЪЯР ФИРМА «КАРОЛИНА» (Г.КАЗАНЬ) проводит выставку-продажу пальто «Осень-Зима» и меховых шуб от 7 тыс руб. КРЕДИТ! Свид. № 24-299, 07.12.2004.

## АКЪЯРСКАЯ ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ ИМ. ЮМАБАЯ ИСНЯБАЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 2008-2009 УЧЕБНЫЙ ГОД:

1. Фортепиано - 7 лет обучения;
  2. Народное отделение: домбра, гитара, баян, аккордеон, курай - 5 лет;
  3. Хореографическое искусство - 5 лет;
  4. Вокальное искусство - 5 лет;
  5. Театральное искусство - 4 года;
  6. Изобразительное искусство - 4 года.
- Заявления принимаются до 15 сентября 2008 года. Справки по адресу: с.Акъяр, ул. Подгорная, 97, тел. 2-18-79, 2-15-75.

Отдел труда и социальной защиты населения просит добровольцев, получающих ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) срочно прийти перерегистрироваться. При себе иметь паспорт, удостоверение «Почетный донор». Обращаться: с.Акъяр, ул.М.Гареева, 40, в каб. №24.

## Продается

◆ трактор Т - 25А. Тел. 8 (3537) 28-89-80.

◆ ЗИЛ-ММЗ 554 «сельхозник» (самосвал). Капремонт, запчасти. Цена договорная. Тел. 2-96-38, 8-937-305-34-55, 2-96-57 (раб.) Роберт.

◆ дом в с.Акъяр. Тел. 8-927-968-40-80.

◆ дом (90 кв.м) с мебелью приусадебным участком в с.Буринбай. Имеются надворные постройки (2 гаража, баня, сарай, погреб). Газ, вода, телефон проведены. Есть слив. Тел. 3-14-28, 8-962-529-22-59.

◆ трехкомнатная благоустроенная квартира в с.Акъяр по ул. Юбилейная. Тел.2-19-30.

◆ доски хвойной породы, камни под фундамент. Грузоперевозка. Тел. 8-927-329-01-70.

◆ корова. Цена договорная. Тел. 8-906-371-32-18, 8-961-361-45-82.

## Предупреждение

**Вниманию руководителей предприятий, организаций, сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, частных лиц, районных и сельских администраций**

Туймазинское нефтепроводное управление ОАО «Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы» им. ДА.Черняева напоминает о том, что по землям Хайбуллинского района в земле проложен и действует магистральный нефтепровод высокого давления Ду 800мм и предупредительный, что при работах вблизи них и в их охранной зоне (на участке, ограниченном условными линиями, проходящими в 25 метрах по обе стороны от оси нефтепровода) необходимо соблюдать особые меры безопасности.

Повреждение или разрушение действующего нефтепровода может нанести огромный ущерб эксплуатирующей организации, связанный:

- с загрязнением окружающей среды;
  - возможным возгоранием нефти с угрозой для жизни людей, имущества, населенных пунктов;
  - с необходимостью привлечения больших материальных затрат на ликвидацию аварии;
  - нарушением снабжения нефтью потребителей.
- В охранной зоне нефтепровода без письменного согласия ОАО «Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы» и в отсутствие представителя Туймазинского нефтепроводного управления категорически запрещается производство строительных, монтажных, земляных и других видов работ, а также всякого рода действий, способных нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода, либо привести к его повреждению, в частности:
- перемещать и производить засыпку и помолку опознавательных и сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов;
  - открывать люки, калитки и двери ограждений узлов линейной арматуры, стальной катаной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодезь;
  - открывать и закрывать линейные задвижки, устранять всякого рода свалки;
  - разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие нефтепроводы от разрушения;
  - разводить огонь и размещать закрытые и открытые источники огня;
  - размещать коллективные сады и огороды, располагать какие-либо постройки.

Предприятия, организации и частные лица, получившие письменное разрешение на ведение работ в охранной зоне нефтепровода, обязаны строго придерживаться выданных технических условий ОАО «Урало-Сибирские нефтепроводы». По закону РБ «О подземных коммуникациях в РБ» и согласно СН и П 2.05.06-85 (строительные нормы и правила) запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов, отдельных и промышленных и сельскохозяйственных предприятий в зоне минимально безопасных расстояний. В зависимости от класса и диаметра трубопроводов, степени ответственности объектов и необходимости обеспечения их безопасности зоны минимальных безопасных расстояний:

- при строительстве объектов на высотных отметках ниже нефтепровода - 500 метров;
- при строительстве объектов на уровне или выше нефтепровода - 100-200 метров;

За нарушение «Правил охраны магистральных трубопроводов» СН и П 2.05.06-85 (строительные нормы и правила) и возможные повреждения частные, юридические и должностные лица могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности, согласно действующим законам РФ.

На местности ось магистрального нефтепровода обозначена специальными указателями в пределах видимости на расстоянии 500-1000 метров друг от друга, линейные сооружения нефтепровода ограждены.

В соответствии с Федеральным Законом «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997г. №116 ФЗ магистральные нефтепродуктопроводы (МН) отнесены к категории опасных производственных объектов и зарегистрированы в государственном реестре Ростехнадзора России.

В соответствии со статьей 16 вышеуказанного Федерального Закона орган исполнительной власти, специально уполномоченный в области промышленной безопасности в лице территориальных управлений Ростехнадзора России, привлекает к административной ответственности в порядке, установленном законодательством РФ, лиц, виновных в нарушениях требований промышленной безопасности (вышеуказанных нарушений охранной зоны), а также направляет в правоохранительные органы материалы о привлечении указанных лиц к уголовной ответственности.

Лица, причастные к несанкционированным врезкам в нефтепроводы и привнесшим повреждения нефтепроводу, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 158 и 215.3 УК РФ.

Всех граждан, обнаруживших повреждение нефтепровода с выходом нефти на поверхность земли, нарушение правил производства работ в его охранной зоне, убедительно просим немедленно сообщить по адресу: г.Орск, ул.Гончарова, 1А, ЛЭПСУ «Орск», тел. 8(3537)29-28-17, 8(3537)29-23-72; РБ, Кугарчинский район, с.Мраково, ул. Мелиораторов, 42, тел. 8(34789)2-14-41, 8(34789)2-17-38.

Зилаирское представительство Башкирского экономико-юридического техникума объявляет прием на специальности по заочной форме обучения: «Правоведение», «Экономика и бухгалтерский учет», «Менеджмент», «Социальная работа». Прием осуществляется на основе тестирования. Также принимаются учащиеся 9-11 классов без отрыва от школы. Общий срок обучения 2 года 10 месяцев. Оплата за семестр 4500 рублей. Лицам, имеющим высшее или среднее-профессиональное образование, стаж работы по выбранной профессии не менее 3-х лет, срок обучения - 1 год 10 месяцев. Оплата за семестр - 6700 рублей. Отдельным категориям лиц предоставляется льгота в оплате за обучение. Прием документов по адресу: Зилаирский район, с.Зилаир, ул. Ленина, 87 (средняя школа), до 1 ноября. Тел. 8 (34752)2-11-44, 8-937-339-55-08. Выдается диплом государственного образца. Лицензия А №256754 до 19.03.2013 года. Свидетельство о государственной аккредитации серии СП №004551 до 24.06.2010г.

## ОСТОРОЖНО! ЛИНИИ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ

**Вниманию руководителей предприятий, организаций, сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хозяйств и всех жителей района**

Туймазинское нефтепроводное управление напоминает о мерах предосторожности в местах прохождения линий электропередач, проходящих вдоль магистральных нефтепроводов, по землям и вблизи населенных пунктов сельских хозяйств: «Новый путь», с. Новый Зирган, СПК «Красный доброволец», с.Стенная.

При неблагоприятных погодных условиях (гроза, сильный ветер, обильный снегопад, ливневый дождь) во время производства земляных, ремонтных, строительных работ в охранной зоне воздушных и кабельных линий электропередач увеличивается вероятность обрыва проводов. Имеются случаи наезда автотранспорта на опоры воздушных линий и повреждения их, неброса на провода посторонних металлических предметов, сбоя изоляторов.

- Во избежание повреждений линий электропередач (ЛЭП) и несчастных случаев запрещается:
- подходить к оборванным проводам ближе 8 м, набрасывать на провода различные предметы;
  - влезать на опоры ЛЭП и привязывать к ним скот;
  - строить под проводами воздушных ЛЭП и в их охранной зоне (10 м по обе стороны от крайнего провода) всякого рода сооружения, проводить строительные, ремонтные и монтажные работы, разводить огонь, устраивать стоянки автотранспорта и уборочной техники;
  - ставить стога сена, соломы;
  - прокладывать проезды непосредственно под проводами ЛЭП;
  - проводить работы высокотехнологичными машинами высотой более 3 м;
  - без предварительного согласования с владельцами ЛЭП проводить вблизи кабельных и воздушных ЛЭП земляные работы.

При обнаружении оборванного провода организуйте охрану поврежденного участка от приближения к месту падения проводов людей и животных. Не подходите ближе 8-10 м к оборванному проводу - это опасно для жизни! Руководителям предприятий, школ и родителям следует усилить разъяснительную работу об опасности в обращении с электрическим током. Должностные и юридические лица, граждане, виновные в нарушении Правил охраны электрических сетей, Правил эксплуатации электроустановок потребителей, привлекаются к ответственности в установленном порядке.

Попытки хищения токопроводов, электрооборудования преследуются по закону.

Обо всех неисправностях и происшествиях на линиях электропередач без промедления сообщайте по адресу: г.Орск, ул.Гончарова, 1 А, ЛЭПСУ «Орск», т. 8(3537)29- 28-17, 8(3537)29-23-72; РБ, Кугарчинский р-н, с. Мраково, ул. Мелиораторов, 42 т. 8-(34789)- 2-14-41, 8-(34789)- 2-17-38.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА под ключ!**  
(замеры, изготовление, установка, откосы).  
Тел. 8-903-391-00-26.  
ОГРН: 107027887667.

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!**  
27, 28 и 30 августа на рынке с.Акъяр состоится «ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР».  
Широкий ассортимент товаров.  
Администрация рынка.

## Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность односельчанам, соседям, родным и всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал моральную и материальную поддержку и помощь в организации похорон нашего дорогого папы, мужа, дедушки **Ивана Алексеевича Чикалина**.

Жена, дети, внуки.

Выражаем соболезнование семье Демидовых по поводу смерти сына, брата **Александра Михайловича Демидова** и разделяем горечь утраты. Бывшие кл.руководитель **Флюра Каюмовна** и одноклассники.

Выражаем искреннее соболезнование Светлане Ивановне Сычевой, родным и близким по поводу смерти отца **Ивана Алексеевича Чикалина** и разделяем горечь утраты. Одноклассники.

**Директор-редактор А.К. Мустафина**

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан [450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45]; ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» [453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41]. Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, секретари - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

◆ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.  
◆ Позиции редакции и автора могут не совпадать.  
◆ Ответственность за достоверность предоставляемых и публикуемых материалов, информации, сведений, рекламных объявлений и других публикаций несут авторы и рекламодатели. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и приведения его в соответствие с действующим законодательством РФ и РБ. Рекламуемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.  
◆ Индекс 50733. Тираж 3664. Заказ №1776.

Цена свободная.

Время подписания в печать - 17.00 час.  
Подписано в печать - 15.00 час.  
Формат А3. Объем - 1 печатный лист.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.  
E-mail: Haib\_vestnik@ufamts.ru  
www.haibvestnik-rb.narod.ru  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».  
Корректор Ф. Аллобердина.  
Дежурный по номеру С. Саюна.  
Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».